

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRAFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Imperialismo yanqui

Los pueblos de habla española no serán jamás absorbidos

La próxima Conferencia Panamericana que ha de celebrarse en el presente mes en La Habana, ha producido una justa expectación en el mundo entero. En las altas esferas políticas y financieras de la América del Norte se refleja el temor de que la Conferencia pueda tener derivaciones no muy gratas para la política exterior de los Estados Unidos.

El presidente de la gran república norteamericana, que rara vez abandona el territorio nacional, se propone presidir la apertura de la Conferencia, prueba inequívoca de la excepcional importancia que le concede al acto. En su último mensaje dirigido a la opinión mundial, el presidente Coolidge, con objeto de preparar el ambiente favorable a los Estados Unidos, declaró que las repúblicas americanas eran países a los que el suyo dedicaba el máximo de sus amores y sus favores financieros. El raid aéreo del aviador Lindbergh, ha tenido por objeto despertar el entusiasmo de los demás países americanos por los Estados Unidos, a pesar de lo cual, en la Conferencia de La Habana se pondrán frente a frente la política imperialista de Norteamérica, y los pueblos de habla española, amenazados por el imperialismo anglosajón.

Ningún sudamericano ni español dejará de seguir con emoción las deliberaciones de esa importantísima Conferencia, en la cual, por primera vez, los países sudamericanos hablarán fuerte y recio al imperialismo del Norte.

Los Estados Unidos se presentan frente a sus futuras víctimas, plenos de poder; el máximo a que ha podido llegar desde el imperio romano nación alguna. Sólo la pasada grandeza de España presenta alguna paridad con el actual poder de los Estados Unidos; pero aquellos eran otros tiempos... Entonces la fe religiosa y el afán de poseer dilatados territorios eran el motor que movía aquella expansión imperial. Hoy la parte espiritual entra poco en los planes de conquista de los modernos imperios. Sólo el negocio guía los esfuerzos de la diplomacia moderna. Los Estados Unidos, que aspiran a la dominación económica del mundo, dejan a los pueblos la apariencia de su independencia política, con tal de convertirlos en esclavos en el terreno financiero. Puestas las miras en cualquier país, comienzan por concederle empréstitos, intervienen en su hacienda, se apoderan de sus Bancos y de su industria, y de esta forma, el nuevo amo hace trabajar y producir a todo un país, en provecho de su propia riqueza. Con este procedimiento puesto en práctica, primero en América, después en Europa, y, más tarde, en los demás continentes, aspiran los Estados Unidos a la unidad económica del mundo, que ya siente, de una manera opresora, el peso abrumador de su dinero.

Esta nueva fórmula de imperialismo económico lo inició Inglaterra y ha sido perfeccionado por sus antiguos súbditos: los yanquis. La política arrolladora del dólar no se para en obstáculos. El antiguo refrán español: «el oro lo puede todo», ha sido llevado a la perfección por la joven América del Norte. Arrollando cuantos obstáculos se oponen a su paso, de pocos años a esta parte, los países todos del mundo se ven influenciados por su política financiera. Aprovechándose del cansancio y de la desorientación producida por la Gran Guerra en todos los países del mundo, fundan Bancos, adquieren negocios de todo género, conceden empréstitos, y fundan empresas de altos vuelos. Para los Estados Unidos, la doctrina de Monroe es ya cosa inservible. «América para los americanos del Norte y las riquezas de los demás continentes también para nosotros». Este es el lema

de la política actual de los Estados Unidos.

Respecto al continente americano, su concepción es bien clara; dividir en dos grandes núcleos la tierra de América. Desde Panamá a Alaska un solo Estado. La política que vienen desarrollando de algún tiempo a esta parte en Panamá, Nicaragua, Honduras, Haití, Santo Domingo y Méjico demuestra a las claras cuál es el pensamiento anexionista de los Estados Unidos. Esta política fué inaugurada por los norteamericanos en Cuba. La salida de España de América se hacía necesaria para apartar definitivamente a Europa de los asuntos de América. Como procedimiento, se fomentaron las revoluciones, y el final fué la guerra. Dueños los Estados Unidos de todo el litoral del Atlántico, desde Nueva Escocia a Panamá, cerrando así el Golfo de Méjico, la política intervencionista se ha acentuado en las repúblicas de Centro América y para nadie es un secreto que la mayor parte de las revueltas de Méjico no tienen otro origen.

La otra porción de territorio americano, aquel en que se hallan enclavados las llamadas repúblicas del Sur, desde Colombia a la Tierra de Fuego, la reputan los Estados Unidos «zona de influencia económica», tendiendo por todos los medios a influenciar su economía por medio de empréstitos a los Estados y de intervención directa en toda clase de negocios.

Planteadas así las cosas, es indudable que en los pueblos americanos de habla española se ha producido en estos últimos tiempos una reacción muy saludable que hace esperar resultados muy halagüeños para las naciones hispanoamericanas. Los sucesos de Nicaragua han tenido la virtud de producir un movimiento antianqui en toda América y una exaltación del más alto y puro patriotismo de los países hermanos. Ese estado de ánimo, ese deseo de salvarse cada pueblo por sí y todos juntos frente a la invasión norteamericana que les amenaza, va a ponerse de manifiesto en la Conferencia de La Habana, y es seguro que la política imperialista de los Estados Unidos no ha de salir muy bien librada de la VI Conferencia Panamericana. En esta reunión de pueblos va a tenerse a discusión el Código elaborado por los juristas de Río Janeiro. El espíritu principal de ese futuro Código lleva, como nota saliente, que ningún Estado podrá intervenir en los negocios internos de otro país. Las repúblicas del Sur tienen un interés marcado en hacer resaltar, por encima de todo, este punto concreto. Creemos que su espíritu ha de ser muy difícil de conciliar con la política que vienen siguiendo los Estados Unidos en relación con algunos países americanos, especialmente del centro.

Además varias repúblicas llevan por su cuenta proposiciones encaminadas a fortalecer este punto antiintervencionista. Los delegados argentinos proponen que ningún Estado intervenga, con ningún pretexto, en los negocios interiores de otro. Méjico y Santo Domingo, este último país, como es sabido actualmente, intervenido por Norteamérica, piden que se declare que ningún Estado podrá por ninguna razón ni motivo, ni siquiera provisionalmente, ocupar ninguna parte del territorio de otro. El consentimiento dado por el Estado ocupado al ocupante no legitimará la ocupación. Méjico pide, además, que se nombre un tribunal de arbitraje para resolver todos los problemas que se relacionen con la vida exterior de los países americanos.

Haití propondrá que toda acción ejercida por un Estado, a fin de imponer su voluntad a otro, sea considerado como equivalente a una intervención. Para-

guay demandará que declare la Conferencia que toda intervención armada, sin previa declaración de guerra, realizada para imponer por la fuerza cualquier problema financiero o de política interior, sea considerada como una violación del derecho internacional.

Como podrá apreciar el lector, la situación de ánimo de los países que concurren a la Conferencia Panamericana es de franca hostilidad a la política imperialista de los Estados Unidos. De antemano podemos vaticinar que nada práctico se acordará en esa reunión de pueblos americanos. Sin embargo, tendrán una excepcional importancia: la de manifestar los pueblos de habla española, de una manera clara y decidida, su hostilidad a los procedimientos y a las prácticas de la política norteamericana, en relación con su vida interna y con su independencia.

Somos optimistas y no creemos, a pesar de la fuerza que hoy representan los Estados Unidos, que su ideal imperialista contra los pueblos hispanoamericanos llegue a realizarse. Nosotros tenemos una gran fe en el espíritu y en el amor a la independencia de esos pueblos. La fuerza arrolladora del dinero es bien poca cosa frente a la fuerza del espíritu de una raza que quiere vivir y conservar su personalidad. Son aquellos pueblos de raza y espiritualidad españolas. Entre los pueblos de la misma estirpe hemos sostenido luchas cruentas. Se han separado unos de otros. Se han formado naciones independientes originales, con modalidad propia; pero ninguno de estos pueblos ha sido influenciado ni absorbido por otras razas. La lucha, pues, ha de ser interesantísima. Durará, quizá, todo lo que de siglo resta, pero al final los Estados Unidos serán vencidos en sus propósitos y el alma hispanoamericana triunfará al fin de una manera espléndida. Los Estados Unidos crearán un gran imperio financiero; pero no crearán jamás ni un espíritu ni una civilización. Esos dones divinos nos están reservados a nosotros.

S. CANOVAS CERVANTES

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El desencanto de don Segis
En la sesión del 18 de Diciembre de 1863, hizo Moret su debut parlamentario en el Congreso.

Habló durante algún tiempo, pero como ya era tarde quedó en el uso de la palabra para el día siguiente. Su oración fué de un liberalismo tan grande, que hizo exclamar al señor Plá y Canela:

—El señor Moret quiere el «sumum» de las libertades públicas.

El ministro de la Gobernación, señor Rodríguez Váamonde, contestó al señor Moret atacando «sus excesivos radicalismos», y tratándolo

- Labradores: ¿Dónde os conviene comprar nitrato?
- Labradores: ¿Dónde os conviene vender grano?
- Labradores: ¿Dónde os dan más facilidades?
- Agricultores: ¿Dónde se afina más en la compra-venta?
- Agricultores: ¿Dónde se garantiza más la riqueza?
- Agricultores: ¿Dónde se da mejor saco y peso?

¿Ignora usted que en La Aduana?

Con los españoles RUIZ y GARCIA, de Barcelona, que son grandes importadores de Nitrato de Chile y que lo hacen directamente y con

Adriano Fernández
que lo recibe, es difícil poder competir.

Con que labradores

todos los días hay nitrato disponible, y se recibe grano a cuenta de nitrato, a precios sin competencia, en los

ALMACENES DE LA ESTACION DE YANGUAS
— LA ADUANA —

con cierta esquiziz que hubo de molestarse al egregio orador. Su discurso fué corto y agrio. Al final exclamó: «Hechas estas declaraciones, yo desearía que el señor Prendesgart retirara su enmienda, o que en otro caso, se sirva la Cámara no tomarla en consideración».

Esta fué, brevemente extractada, la aparición parlamentaria de don Segismundo. Llevó calor de libertad, entusiasmos juveniles al Congreso. Pero no fué comprendido. El ambiente era helado y hosco. El espíritu de aquellas Cortes, estrecho. La revolución se fraguaba, ardía lejos de aquellos hombres. Cuando emergió Moret, frustrado, mohino del salón, parece ser que dijo: «Esto no es para mí».

Salió. No volvió a sentarse en los escaños. Poco después renunciaba su acta.

No creyó entonces que años después había de brillar tanto su nombre en la tribuna parlamentaria.

Las horas en el Jardín provinciano

Para Cerón y Marquerie, en pago de sus bellos libros.

La de oro
El jardín se ha lavado con el agua de la vieja fuente de Ahora la vieja fuente [piedra. es la paleta donde El Pintor volcó los colores azul y verde y sepia... Todo es dorado... el humo de la pipa del guarda se mezcla con el polvo de luz.

Las acacias
tienen dorada la cabeza... El estuche azul de seda está abierto: en él fulge la Antigua Moneda.

La de cobre
Los alfileres de las sombras arañan el Brazo que sostiene la Tea. En la vieja fuente sangra —herido por el bisturí de una es-

trilla— el corazón de la Tarde. (Salpica la sangre en las vidrieras.) Los cubos de boj son cubres bruñidos de tosca manera por el humo de la pipa del guarda. En el jardín una voz blanca —voz de agua y de madreelva— ensueña la infantil balada: «Mambrú se fué a la guerra»...

La de plata
El «Huevo Roto» vierte su clara en la taza de la fuente de [piedra. Los cubos de boj se desdibujan y dulcemente se recuestan sobre la colcha de damasco prusia.

Suspiros luminosos cruzan la alcoba azul... Rasgan las flechas de plata el verde-sombra del tapiz [de musgo. Los ojos de diamante parpadean... (Silba lejano el tren que presentimos y no llega.)

LUIS MARTÍN G. MARCOS 28-XII-27.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material
Han tenido entrada en esta Sección las siguientes cuentas de material nocturno remitidas por los maestros que se expresan: Don Angel Vázquez, de Turéga-

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista de las enfermedades de boca y dientes)

CLINICA EN LA PROVINCIA, QUE CUENTA CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS PARA LA CURA DE LAS AFECIONES BUCALES Rayos X, rayos violeta y ultravioleta, ozonización, microscopio, luz electro-solar, a la frecuencia, el ultravioleta

JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO.—TELÉFONO 261)

no; don Francisco Maseda, de Otero de Herreros; don Eustaquio Herranz, de Valsain; don Modesto Rodríguez, de Tizneros, y la del señor Feijóo. Asimismo remiten sus cuentas de material diurno los maestros que se expresan: doña Antonia Micó, de Matubuena; doña María Miguel, de Membibre de la Hoz; doña María Salomé, de Ciruelos de Coc; don Modesto Rodríguez Caña, de Tizneros; don Eustaquio Herranz, de Valsain; doña Jerónima Tomé, de Juarros de Volfoya; don Gerardo Feijóo, de Condado de Castilnovo; don Francisco Maseda, de Otero de Herreros; doña Asunción Aguado, de Abades; doña Carmen García, de San Miguel de Berny; don Angel Vázquez, de la de Turégano, número 2, y doña Joaquina Herrero, de Castroserna de Abajo.

Nombramiento de maestros interinas
Por esta Sección provincial administrativa han sido expedidos los siguientes nombramientos de

maestras interinas para las escuelas nacionales que también se expresan: doña Sabina Aragón Gómez, número 2 del primer grupo de las listas de aspirantes; para la nacional de niñas de Samboal; doña Saurina J. Blanco, para la número 2 de Nava de la Asunción; doña Margarita Pedrazuela Rubio, para Cedillo de la Torre; y doña Catalina Traperero Caro, para la nacional de Berzminuel. Todas ellas correspondientes a los números 6, 9 y 10, del tercer grupo de las listas de aspirantes formadas por esta Sección.

Un artículo acerca de la dictadura y una nota oficiosa

La censura permitió publicar un interesante artículo del señor Cuartero, con la condición de insertarlo en renglón seguido una réplica oficiosa.

Creemos conveniente reproducir ambos documentos.

Dice el artículo:

«Sin bilis y sin fiebre

En cuanto quiera la censura se podrá ver si es más claro que yo el articulista que desde la «Nación», y con fácil jactancia de su claridad, replica destempladamente a unos párrafos míos. Pero sin esperar a que la censura nos iguale el campo, no dejaré de escribir algunas observaciones que pueden ser de mucha utilidad para los que opinan y hablan como mi contrincante, y algunas veces desde lugares en que suenan muy mal el improperio y la sinrazón.

Las dictaduras han limitado siempre su poder a la política y al orden público. Esta dictadura de España ha llevado sus procedimientos a la administración. De modo que, sin Parlamento, sin libertad de opinión, sin Prensa ni crítica libres, sin fiscalización de ningún género, tampoco ha tenido tiras en la legalidad administrativa. Bien podían ser tantas como dice las obras de buen gobierno; pero hay de todo en su historial, y algo que reprocharle en cuanto quiera la censura. Demos por milagrosa toda la gestión de la dictadura. ¿Y qué? todos esos bienes materiales no nos consuelan de la situación en que nos coloca ante el mundo haciéndonos en él una excepción aflicta. Las otras dictaduras son impersonales, de masa social o nacional: el proletariado en Rusia, el fascio en Italia. Sus disidentes han tenido que sucumbir una fuerza circunstancialmente mayor e incontrastable: son los vencidos de una lucha civil; pero nosotros...

Nuestra dictadura es un apellido, una persona. Tanto, que si el general Primo de Rivera se retirase, ya no habría otra dictadura posible, ni personal ni colectiva. Ello enlamece sus aptitudes políticas y sus condiciones de carácter a las que hoy hacemos justicia, y tampoco se les negará mañana en otro régimen que, por ser liberal, no ha de imponer a la Prensa la indefensión de los agraviados y de los caídos. No nos importa el empleo que haga de su poder: es un hombre que desde ha cuatro años, y no se sabe para cuántos más, dispone a su arbitrio de la nación

entera y tiene en sus manos la suerte de un pueblo bajo la única ley de su voluntad. Mis derechos naturales de hombre, los derechos de todos los españoles han desaparecido, porque estorban a otro hombre, dedicado espontáneamente a regir a sus conciudadanos. Valga lo que valga el dictador, valgan lo que valgan su obra y sus propósitos, lo que nos pone frente a la dictadura es una cuestión de dignidad civil. Es bastante explicación de una aptitud que deben respetar los que no la sientan. El régimen puede apagar todas las voces que le molesten. La única crítica que se le hace es la que él permite. ¿Por qué denigrarla? ¿Por qué llamar biliosos, febriles, delirantes, logreros, ventajistas, a los que se excluyen del coro? ¿Por qué hablar de vanidades fracasadas? Todas han tenido, al fin, buena colocación. ¿Por qué hablar de comitancias con el antiguo régimen? En el nuevo lucen sus pintorescas averías algunos renegados de aquél, y son los que más alborotan en la cruzada.

Si se puede hablar de todo esto, si se habla para que se responda, que nos lo digan, en cuanto quiera la censura, ningún punto de historia quedará sin las aclaraciones necesarias. —J. CUARTERO»

Nota de la Censura

«La censura ha consultado sobre la publicación del precedente artículo, como consultó también sobre el de «La Nación» a que en el mismo se alude, y en virtud de las instrucciones recibidas, lo autoriza en toda su integridad, esperando sólo que «A B C» acoja en sus columnas la breve réplica siguiente, con la que se pretende que los lectores puedan formar juicio con conocimiento inmediato del pro y el contra en la polémica nacida del artículo anterior del señor Cuartero, publicado el día primero de agosto.

No se puede asenir, porque no es exacto, a la afirmación de que las dictaduras hayan limitado su poder a la política y al orden público. Ejemplo de ello, a más de otros históricos, lo que pasa hoy en los ocho o nueve naciones gobernadas dictatorialmente.

Nadie ha tratado de presentar como indiscutible la obra gubernamental, aunque ello sería bien propio de una dictadura. El reproche al primer artículo del señor Cuartero, nace y se funda en la omisión, en una crónica-balance

OPORTUNIDAD

- EN -

Las ocasiones

"ANTES SANCHEZ VAREZ,"

Encontrará usted siempre algo interesante para poder vestir con poco dinero

Todos los días ponemos a la venta retales distintos a un precio verdaderamente de oportunidad. Los mantones, mantas para cama y artículos blancos, están llamando verdaderamente la atención por sus precios reducidos

No deje de visitarnos, estamos seguros de que ahorrará dinero comprando en esta casa

de fin de año de todo lo que pudiera contrarrestar o suavizar sus quejas «políticas», por lo que se ha podido atribuir el caso a fiebre biliosa, producida quizás por el prolongado ejercicio de la censura, que bien se comprende no sea grata a los periódicos.

Vuelve a insistirse en el error de que la dictadura es personal, que es el propio general Primo de Rivera, cuando mucho más personalizada está en Italia en Mussolini, en Chile en Ibáñez, en Polonia en Pilsudski, en Turquía en Kemal pachá. Precisamente es en la de España, entre todas las dictaduras, donde cada ministro y el Gobierno en conjunto destacan más sus personalidades. A la arbitrariedad aseración de que la voluntad del jefe del Gobierno impera con albedrío absoluto, responden los Centros y Tribunales, a cuyos dictámenes y mandatos se sujeta a diario.

No es la censura tan tirana cuando permitió íntegro el primer artículo del señor Cuartero y permite éste sin la más mínima mutilación. Por ser el último de esta polémica que se publica, pues la censura tiene instrucciones de no consentir la prolongación excesiva de discusiones estériles que puedan apasionar los ánimos, se ha evitado en esta nota todo nuevo cargo, insistiendo sólo en que la crónica del señor Cuartero, originadora de esta polémica seguramente no hubiera obtenido la réplica viva que «La Nación» le dedicó si se hubiese escrito en otra fecha y tratando concretamente desde su punto de vista muy respetable la conveniencia o daño de la prolongación de la dictadura; pero hacerla como resumen de la vida de un año tan próspero y feliz como el 1927 y darla al medio millón de lectores de «A B C», como nota única digna de recogerse al cerrar el año, justificaba poner alguna vehemencia y calor en el comentario con que no podía menos de ser recogida.

personajes de carne y hueso, sujetos a sus debilidades y pasiones, con las que el autor teje la fábula de esta obra en la que chispea el ingenio, el desenfadado y la elegancia en el decir, tan característica de la literatura francesa.

La presentación escénica y la interpretación, dignas de elogio, así como la parte fotográfica.

AUXILIARES DE HACIENDA

Convocada oposición para 350 plazas, con 2.500 pesetas anuales

PREPARACION POR: JULIAN MARÍA OTERO

Licenciado en Derecho, jefe de Negociado por oposición del Cuerpo General de Hacienda, ex tesorero, contador y vicesecretario del Tribunal Económico; con la colaboración de un prestigioso profesor de Primera Enseñanza.

DETALLES: JUAN BRAVO, 60 Colegio Académico

EN EL TEATRO FUENCARRAL DE MADRID

Una obra escénica de Cossío

Francisco de Cossío, el exquisito literato redactor gerente de nuestro querido colega «El Norte de Castilla», en cuyo periódico está desarrollando una intensa labor, como cronista de elevados vuelos, de fino temperamento artístico y de agudo observador de la actualidad, cuyos perfiles más sobresalientes trusados a las cuartillas con una prosa limpia, amena y brillante, como lo prueban sus bellos «Ensayos», que frecuentemente aparecen en las columnas de dicha importante publicación, acaba de obtener, en el teatro Fuencarral, de Madrid, un resonante éxito, con una excelente obra dramática, titulada «Román el rico», constituyendo éste un nuevo triunfo para sus relevantes méritos como escritor, que en el periódico y en la novela ha llegado a alcanzar justo y merecido renombre.

Ocupándose del estreno de «Román el rico», el notable crítico de «A B C», «Florido», dice que el drama de Cossío es digno, por su artística calidad, de la calurosa acogida que le dispensó el público cortesano que acudió a conocerle. Añade que hay en esa producción escénica cualidades muy recomendables, que revelan en su autor las más dispuestas condiciones para la literatura dramática.

EN CERVANTES

«El padrino Ideal», comedia cinematográfica en seis partes

Es adaptación a la pantalla, de una comedia hablada de conocido literato francés, y su fábula picaresca ofrece escenas de vodevil y escenas de verdadera comedia, fina y delicada, en que el ingenio de excelente escritor bordea el campo de lo prohibido, en alarde de capacidad y buen gusto para superar las dificultades que se crea y presentar al espectador un tanto desconcertado una comedia con

El pescado barato en Segovia

Mañana, domingo, grande ganga

En el puesto que tiene MAXIMILIANO FERNANDEZ, en la plaza de Santa Columba, se venderá merluza a 60 y medio kilogramo; chicharro, a 0,30; besugos superiores, a peseta y todo el pescado muy barato.

Aprovecharse de la ganga En Santa Columba

ca, poniendo el autor en el protagonista de la obra su moderado arte y su experta mano.

La interpretación de «Román el rico» fué muy acertada. Mucho nos complace este nuevo éxito de Francisco de Cossío, a quien en esta casa tanto se estima por su laboriosidad y vasta cultura y por el brillo que con su intenso trabajo, como escritor, presta, de un modo notabilísimo, a las letras regionales.

Ultima lista de donantes para el festival de Reyes

Don Juan García Segovia, 15 pesetas; don Mariano de Diego, 0,50; don Ricardo Riesco, 3; don Gregorio de Pedro, 5; don Pedro Gómez, de San Ildeonson, 10; don Vito Gozelo, 5; don Enrique L. de Tamayo, 5; S. A. R. el infante don Jaime, 100.

Total general, 2.578 pesetas.

Juguetes

El niño Alejandro Casado, 2; don José Maroto, 1; don Alfredo Bobillo y don José González, 1; don Augusto Riego, 4; doña Luisa Pérez, viuda de Velasco, 5; niñas Angelita y Victoria Muñoz, 2; niña Felisa Sanchidrián, 1; señorita Candelas Galache, 2.

Total general, 847 juguetes.

La Diputación provincial nos ruega hagamos constar públicamente su reconocimiento al pueblo de Segovia, que de manera tan cariñosa ha respondido al llamamiento que se le hizo; hacia la empresa del teatro Cervantes, Círculo Mercantil, profesor de música don Luis Casares y sus discípulos, Cooperativa Electra Segoviana, Prensa local, y, en fin, para cuantos de un modo u otro han contribuido al brillante éxito del festival celebrado el jueves en el teatro Cervantes.

El Impuesto de Utilidades

Nota oficiosa

Ayer se facilitó la siguiente: «La información errónea que se viene informando respecto a la modificación del impuesto de Utilidades por rentas de trabajo tiende a hacer creer que han sido gravados los jornaleros de los obreros, llegando la exageración a recoger un periódico lamentos de un núcleo obrero, que dice ver merma con la nueva exacción sus míseros jornales de «cuatro pesetas». Ni sobre los de cuatro, ni los de cinco, ni los de seis, ni los de siete, ni los de ocho pesa impuesto ni gravamen alguno. Solamente los que excedan de ocho pesetas noventa céntimos, y se perciban incluso los domingos y días festivos, o de diez pesetas ochenta y tres céntimos, abonados solamente en días laborables, estarán sujetos a impuesto, lo mismo que los superiores a esta cifra, cuando dejan de ser jornales para tomar carácter de sueldos por la garantía, firmeza y permanencia de su percepción.

Conviene en asuntos de esta naturaleza, y en todos realmente, no poner en juego nebulosidades, sino examinarlos como son netamente, que, aun así, puede que no estén libres de errores las disposiciones ministeriales, que no presumen de infalibilidad, sino sólo de haber sido estudiadas con meditación y buen deseo.

EN EL REFORMATARIO

Reparto de juguetes

Tal fué la representación de la cabalgata de los Santos Reyes, verificada el jueves, a las seis y media de la tarde, en el Reformatorio de Mujeres, establecido en esta ciudad. Una espléndida cohorte de más de 30 jóvenes de dicho Establecimiento, ricamente ataviadas con sus diferentes vestiduras aparece deslumbradora entre la oscuridad de la noche, iluminada por las luces de las bengales. Ocho bien aderezados pajes eran portadores de los preciosos regalos infantiles. Al aparecer la cabalgata es acogida por los vibrantes acordes de la Marcha Real y por el júbilo y algazara de los espectadores, gratamente sorprendidos ante tan fantástica visión. La cabalgata va acercándose lentamente, hasta llegar cerca de las cunitas de los niños. Allí depositan sus hermosos regalos y de nuevo desaparecen a los sonos de la música. De pronto la algazara de los pequeños invade el aposento para recoger alborozados los regios obsequios. Fué aquí el momento de las emociones al encontrarse éstos con hermosísimos juguetes con que los había favorecido la regia visita de los Magos.

A la fiesta acudieron todos los empleados del Establecimiento, con su dignísimo director, don An-

tonio Garay de Lucas y su distinguida esposa doña Concepción Linazasero, al frente; las señoras catequistas, una representación de los Misioneros, capellanes de dicho Centro y otras distinguidas señoras y caballeros, que quedaron altamente impresionados por el resultado sorprendente de la fiesta.

Mil plácemes merecen los organizadores del festival, pero sobre todo el dignísimo director del Reformatorio, don Antonio Garay, que con la eficaz colaboración del administrador don Francisco Leganés, y el oficial don Leopoldo García Aguilera y de las Hermanas de la Caridad, afectas al Establecimiento, no perdona sacrificio alguno para proporcionar alegrías y satisfacciones a sus reclusas, que son como oleadas de consuelo y goce en medio del dolor y tristeza que las ocasiona su desgracia.

Una vez más se ha echado de ver la diligencia e interés de la Dirección general de Prisiones al proporcionar con tanto agrado tan valiosos regalos; como también el espíritu humanitario del excelentísimo señor don Segundo Gila, presidente de la Diputación provincial, al obsequiar a estos pobres niños con los juguetes remitidos.

V. P.

El Vaticano y los sacerdotes rusos

Moscou, 6.—El Vaticano ha concedido permiso a los sacerdotes de Rusia para que presten fidelidad al Gobierno de los Soviets.

Unos sacerdotes de Ucrania han declarado: «Admitimos buenas relaciones que existen entre Polonia y el Vaticano; pero nosotros no nos podemos mezclar en la política exterior de Polonia, y no queremos que se nos acuse, como varias veces se ha hecho, de espías en favor de esta nación. Queremos vivir apartados de toda lucha, cumpliendo con nuestro ministerio, y no tener relación con ningún agente revolucionario de ningún país.

La bandera para la Academia General Militar

Zaragoza.—El general Franco, que ha regresado a Madrid, gestionará del Gobierno que ceda la antigua bandera de la Academia General Militar, existente en Toledo, para que, unida a la tela que donará Zaragoza, forme la enseña completa de la nueva Academia.

CRIMEN HORROROSO

Mata a su cuñada a garrotazos

Gijón, 7.—En un barrio del vecino puerto de Candás, José Fernández Braña, de treinta y dos años, soltero, habitaba hace unos cuantos días en casa de su hermano Manuel, casado con María Fernández.

José, que está perturbado, abandonó esta tarde sus habitaciones en paños menores, bajó a un lugar de su hermano, y armado de un garrote quiso lanzar a la calle a los parroquianos.

Uno de éstos le hizo frente, dándole una bofetada, y entonces el loco huyó medio desnudo a la calle.

Su cuñada María salió corriendo tras de José, llamándole, y entonces el cuñado volvióse y con el garrote le propinó tan formidables golpes, que la dejó muerta. Después con una piedra la machacó la cabeza.

Cometido el terrible crimen, José volvió a la casa, donde fué detenido por la Guardia civil.

NOTICIAS POLITICAS

El presidente

El presidente ha desistido de su viaje a Jerez.

El ministro de la Gobernación

Ayer, a las dos y media de la tarde, llegó al aeródromo de Getafe, procedente de Barcelona, el ministro de la Gobernación. Hizo el viaje en el avión de la línea regular Barcelona-Madrid.

Regreso del ministro de Trabajo

Esta mañana llegó a Madrid el ministro de Trabajo, que ha permanecido varios días en Barcelona.

DE BOXEO

Paulino luchará el lunes próximo con Heaney

Nueva York, 6.—Se acaba de anunciar que ha sido firmado un encuentro entre Paulino y Heaney, que se celebrará el lunes próximo.

TO

Se combate con las pastillas Pecto-balsámicas del Dr. Grau, a la fresa y menta

Precio: 1 peseta/caja

Precios especiales a farmacéuticos

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

SURTIDO COMPLETO PARA FARMACIAS

Visite usted esta casa y encontrará buen surtido en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

NOTAS MADRILEÑAS

Itinerario para un posible "Barrio Latino,"

Decididamente, ese proyecto de la «Ciudad Universitaria» está muy bien. Magnífico, sobre todo el paisaje elegido: allí, en los altos de la Moncloa, frente a los encinares parduzcos que copió el fino pincel velazqueño. Pero el proyecto adolece aún de varios defectos. Sin embargo, vale la pena de insistir. Al proyecto le faltan estos detalles:

- Un café al estilo antiguo.
- Unos cuantos billares.
- Una librería «de viejo».
- Unos hostales económicos.
- Varias mujercitas «que sepan hacerse cargo».

Esto es lo esencial. Podrían añadirse algunas otras cosas: talleres modisteriles, teatrillo de variedades... Pero lo esencial es aquello. Esencialísimo. Precisamente, la «Ciudad Universitaria» no es sino una traducción del «Barrio Latino» de París, y ya se sabe que, en este distrito juvenil, Minerva y Venus se dan la mano. Lo mismo debe ocurrir en el «Barrio Latino» con acento madrileño. Que no suceda lo que con las traducciones de José Juan Cadenas: que se queda en Francia la espuma de lo frívolo y, con ello, no logramos saber sino del regustillo amargo que deja en el paladar lo serio, lo grave, lo ponderado. Pero ¡si no hay necesidad de fijarse en el ejemplo parisino! Ahí tenemos—sin ir más cerca—la calle de San Bernardo, vía principal de nuestro actual «Barrio Latino». Todo está en esa calle.

Todo:

- El café.
- Los billares.
- Las librerías.
- El amor.
- Batallones... El café es el más silencioso, el más sombrío de todos los cafés antiguos de Madrid. Más que el café de Roma, más que el de Jorge Juan. Tiene unos divanes de «peluche» rojo y deslucido; el clásico «peluche» de los cafés... Tiene unos espejos que prolongan y repiten por cientos de veces las imágenes... Tiene, en fin, unos camareros discretísimos... Es el café ideal para las citas de amor. Por debajo de la mesa, las manos pueden entablar interesantes diálogos. Nadie se ofenderá, nadie os llamará la atención. Es un café que «se hace cargo».
- Como si dijéramos, es el eje galante de la calle. De la calle, que tiene—ya nos habíamos olvidado de ello—unos magníficos salones de «billar» y unas maravillosas librerías «de viejo», donde, en los momentos de apuro, podéis pignorar el «Cansaco»... Todo, con una facilidad encantadora...
- ¿Y el amor?
- El amor, el amor... Yo no sé si Ovidio se encontraría a gusto entre las muchachitas del barrio. Pero lo cierto es que ellas, tan amigas de hacer favores como la calumniada moza de la canción aragonesa, saben dar al «ars amandi» la verdadera interpretación práctica. Canto, que habrá que contar con ellas a la hora en que la «Ciudad Universitaria» sea una realidad. Allí, en la Mon-

cloa, cuando la primavera florece, frente a los pinares adustos, hay muchas tentaciones para los sentidos.

JOSÉ LUIS SALADO

EL MARQUES DE PORTAGO, LESIONADO

Delmonte, 6.—El grande de España marqués de Portago ha sufrido una caída del caballo cuando estaba jugando una partida de polo.

A consecuencia de la caída el marqués de Portago ha resultado con la fractura de una costilla.

ECOS DE LA PROVINCIA

Lastras del Pozo

Toma de posesión

Han tomado posesión de sus cargos de juez propietario y suplente de esta localidad los señores don Filemón de Mercado (propietario) y don Benito Llorente (suplente).

El acto se celebró con la acostumbrada solemnidad, siendo muy felicitados los nuevos funcionarios, cuyos prestigios en la localidad son bien notorios.

Cesó en el cargo de juez propietario don Valentín Sastre, el cual, en el desempeño de aquel cargo, ha procedido durante varios años, con gran rectitud, mereciendo el aplauso del vecindario.

La enhorabuena a los nuevos jueces.

CORRESPONSAL

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Nuevas Juntas en los Casinos

En la renovación de Juntas directivas que anualmente se hacen en los Casinos de esta población, han sido nombrados los señores siguientes para actuar en el corriente año de 1928:

Círculo «La Colendina».—Don Aurelio Calderón, presidente reelegido; don Mauro Martín, vicepresidente; don Cecilio de Benito, tesorero; don Angel F. Calle, secretario; vocales: don Juan Quemada y don Eladio López.

Círculo «La Popular».—Don Marcelino del Caz, presidente; don Atilano Poza, vicepresidente; don Mariano Fraile Cuéllar, tesorero; don Antonio Giménez, secretario; don Claudio Calvo, vicesecretario; vocales: don Regino Bayón y don Francisco Herrero.

A todos ellos les deseamos acierto en sus respectivos cargos.

Procesión del Niño de la Bola

El domingo último, primer día del año y siguiendo la tradición costumbre, fué sacado procesionalmente, por las calles habituales la imagen del Niño de la Bola, a la que asistió una enorme concurrencia, y en la que al compás de las clásicas tonadas de la típica dulzaina, bailan los danzantes de la Cofradía luciendo los antiquísimos trajes de colores, y en cuya procesión rinden también homenaje muchos devotos de todas las edades que se disputan el sitio para danzar al

125 plazas para el ingreso en la Escuela de Policía («Gaceta» 30 Diciembre) con sueldo (al salir de la Escuela) de 3.000 pesetas

Edad: 20 años y menos de 30, en 15 de Abril

Exámenes: El 16 del próximo Abril

Gratificación: Al ingresar, 2.000 pesetas

ACADEMIA SALAYA

Doctor Pichardo, 2 (Bajada de la Canaleja)

comienza esta preparación con profesorado técnico, desde el próximo día 15. Sus alumnos no necesitarán ni programa, ni contestaciones. Ambos se los facilitará gratis este Centro

MATRICULAS: Todos los días hábiles, de tres a ocho de la noche

Auxiliares de Hacienda con 2.500 pesetas (se admiten señoritas) **350 plazas**

Convocadas estas oposiciones, haremos para ellas una concienzuda preparación por profesorado del Cuerpo

Matriculas hasta el día 15, en que comenzarán las clases a las mismas horas que para las de Policía

OPOSICIONES YA EN CURSO

50 plazas (se admiten señoritas). Exámenes en Mayo. Sueldo, 2.500 pesetas. Matriculas a las mismas horas que para la de Policía

ACADEMIA SALAYA

DOCTOR PICHARDO, 2 (BAJADA DE LA CANALEJA)



El principio y el fin.

Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Dios Niño; una caravana interminable de chavallitos de cuatro a doce años que menudean las diminutas castañuelas en sus frágiles dedos, completa este cuadro de bailarines, que no cesan en sus piruetas y cabriolas, hasta que el Niño Dios vuelve a su casa para volver a salir, si el tiempo no lo impide, el día de los Santos Reyes, y en la que no cesan de gritar y cantar, a cada paradita de la danza, el consabido jviva del Niño de la Bolal, que es contestado con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Víspera de Reyes

Esta noche, a primera hora y con motivo de la llegada de los Reyes de Oriente, una turba numerosísima de chiquillos, con enormes sarienes encendidas y otros cacharros con los que no cesaron de dar murga durante tres horas, ha recorrido las calles de la población en espera de la ansiada llegada de los Magos, de los que esperan los ansiados juguetes que han de aparecer a la mañana siguiente, en los zapatos que pusieron en los balcones...

Función de teatro

Organizada por el culto licenciado en Letras y director del Colegio de Segunda Enseñanza de esta villa, don Alonso González Cuello, secundado por el simpático poeta Pepe Navarro, se ha celebrado anoche en el lindo coliseo «Cine Alfonso» cuyo dueño le cedió desinteresadamente una gran velada infantil, en la que tomaron parte varios niños del citado Centro docente y otros, y en el que tomaron parte igualmente varias y bellas jovencitas de la localidad.

Pusieron en escena la comedia titulada «Los chicos de la escuela» y un diálogo original de Pepe Navarro, cuyo título es «Esos niños pobres...»

Este benéfico acto, cuyo fin es allegar recursos para comprar juguetes para los niños pobres, no dió el fruto apetecido, a pesar de los esfuerzos realizados por sus organizadores, que se han desvelado por que resultara todo lo provechoso que se habían prometido; y nosotros, que somos imparciales, creemos que no han respondido esas clases sociales de la población, que son las que llenan los teatros, al esfuerzo realizado por los organizadores, que tanto empeño pusieron por que se realizaran sus deseos; claro que el teatro tuvo una entrada regular, pero debió rebosar de público, dado los fines con que fué organizada la citada fiesta, que sucintamente vamos a reseñar.

Al correrse la cortina aparece el niño Herminio Heredia, que con sendas cuartillas en ristre, explica de una manera magistral la fiesta que va a celebrarse, que por ser de niños—dice—el público se ha de reír grandemente, y a conseguirlo van, por lo que fué clamorosamente ovacionado. Acio seguido y cuando aún seguían los aplausos al niño Heredia, aparece la linda jovencita Concha González, que recita unos bellos versos de Gabriel y Galán, que a su terminación la valen una salva de aplausos

La sigue la bella niña Angellita Herrero, hija del comandante del puesto de la Guardia civil, buen amigo nuestro, don Narciso, que de manera soberbia nos dice otros lindos versos del mismo autor, que, como a su compañera, la valen estruendosas ovaciones.

Y por fin, la linda jovencita Elena del Río recita otra composición poética del indicado autor,

por la que cosecha otra larga ovación.

En la interpretación de «Los chicos de la escuela», tomaron parte, además de las jovencitas indicadas, los niños Antonio Bobillo, Basilio Herrero, Demetrio Pascual, Juanito López, Teodoro Velasco, Lino Muñoz, Luis Alvarez, Antonio González, Juan José Herrero, Segundo Fraile, Luis Fernández, Francisco Madrigal, Alfredo Fernández, Herminio Heredia y Mariano Senovilla.

Todos se portaron como verdaderos actores, pero hemos de consignar sin apasionamientos, que se destacaron en sus papeles Antoñito Bobillo, Herminio Heredia, Alfredo Fernández, Mariano Senovilla y Basilio Herrero, pero en particular, Antonio Bobillo.

Gracias a los organizadores de este acto de caridad, tendrán los niños pobres de esta villa juguetes el día de Reyes, porque se los traerán los Magos de Oriente por vía de las almas caritativas que contribuyeron a tan benéfico fin, y en particular del citado iniciador señor González Cuello y del simpático Pepillo, para quienes va nuestra más sincera enhorabuena.

Visjero

Anoche tuvimos el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo el delegado gubernativo por este distrito, don Sifre de Sainz Gutiérrez, que permaneció unas horas entre nosotros.

5-1-928.

Junta provincial de Abastos

El precio del pan

En vista de las cotizaciones de harina obtenida en los mercados de la provincia, esta Junta de mi presidencia ha acordado que a partir del próximo día 9 rijan para el pan los siguientes precios:

- Pan de kilo y medio, 0,92 pesetas.
Idem de un kilo, 0,63.
Idem de medio kilo, 0,35.
Pieza de 100 gramos, 0,10.

Los industriales panaderos están en la obligación de devolver al público en general las monedas fraccionarias a que haya lugar, debiendo advertirles que de no dar cumplimiento a cuanto se ordena, incurrirán en la sanción debida.

Segovia, 7 de Enero de 1928.—RUFINO BLANCO.



ENERO 6 VIERNES

Favorecida por un sol espléndido y una temperatura relativamente benigna transcurrió la festividad de la Epifanía.

El día de ayer fué de grata sorpresa y recias emociones para los niños, a quienes los Reyes Magos les ofrecieron el regalo de sus dadas tradicionales.

La última grande que este reparto de regias municipales no alcanzara a todos los niños pobres, para muchos de los cuales están vedadas estas satisfacciones del espíritu.

Por lo demás, la bondad del tiempo y la festividad del día prestaron mucha animación a las calles; y al mediar el día, tuvimos concierto en la Plaza, a cargo de la banda de la Academia de Artillería, siendo grande la concurrencia de público.

Los paseos se vieron muy favorecidos de gente en las primeras horas de la tarde, y después, el teatro Cervantes registró muy buenas entradas, ofreciéndonos un interesante programa de cinematógrafo.

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, el coronel de la Guardia civil, retirado, don Ricardo Bonal y su distinguida esposa, padres políticos de nuestro entrañable amigo don Alberto Camba.

También para la Corte, el inventador de esta sucursal del Banco Español de Crédito, don Antonio de Benito, con su bella esposa.

Para Orense, a donde ha sido destinado, el capitán de Artillería, don Pedro Herrera.

Ha llegado: De Astorga, el teniente de Infantería don José Noñe, acompañado de su esposa e hijo.

El ilustrado secretario del Ayuntamiento de Marugán señor Pastor y nuestro corresponsal en Lastras del Pozo, don Evergisto Pi- quero.

Después de haber pasado las fiestas de Navidad entre nosotros, regresó a Salamanca el propietario de esta población y buen amigo nuestro don Alberto Villoslada, acompañado de su distinguida esposa e hijo Federico, aventajado estudiante de Medicina.

Sufragios

Las misas que hasta las once de hoy se han celebrado en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), así como las que se han dicho también en la proquia de Nuestra Señora de Covadonga, en Madrid, se han aplicado por el alma de doña Pilar Hernáiz (q. e. p. d.)

Su sobrina doña Asunción Aparicio, viuda de Carlos e hijos, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios.

Asalto en el Casino

El lunes, de siete a diez de la noche, se celebrará un asalto en el Casino de la Unión, que, como todos, promete estar muy concurrido.

Expresión de gratitud

El notable fotógrafo de esta capital y distinguido amigo nuestro don Tirso Unturbe, nos ruega hagamos constar su más rendida gratitud a cuantas personas se han interesado por el estado de su esposa, con motivo de la operación quirúrgica que le fué practicada, y de la cual se encuentra en estado satisfactorio.

Con mucho gusto accedemos a los deseos del señor Unturbe, congratulándonos de la mejoría de la paciente.

Anniversarios

Mañana se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de don Celedonio Molinera.

Las misas que se celebren mañana domingo, de siete y media a nueve, en la iglesia de los Padres Franciscanos, serán aplicadas por su alma.

La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

También ayer se cumplió el octavo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Anacleto Martín, viuda de Maeso.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a su afligida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Segovia religioso

Congregación de la Buena Muerte

Mañana, segundo domingo, día 8, la Congregación de la Buena Muerte celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y los cultos de la tarde serán a las cinco y media.

Las Juntas se tendrán el tercer domingo, día 15, a la hora acostumbrada.

En El Salvador

Mañana, a las ocho y media, el excelentísimo prelado celebrará la misa de comunión general, como último día del triduo, que con tanta solemnidad viene verificándose.

Por la tarde, a las cuatro, será el ejercicio, oficiando también el excelentísimo señor obispo.

Se necesitan

dos oficiales de cartería. Dirigirse a Domingo Sancho, en Cantalejo.

Se vende

una terrana, en buen uso. Darán razón, Juan Bravo, 45.

Pérdida

El jueves se perdió un portamonedas que contenía 125 pesetas. Se agradecerá su devolución y se gratificará a quien lo entregue en la Administración de este periódico.

Se venden

de 15 a 20 mil arrobos de leña de fresno. Para tratar, con Upliano Llorente, en Salvador de Arriba (Jemenuño).

Ultima hora Cooperativa Electra Segoviana

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 VARDAS

En alacio

El Rey despachó esta mañana con el presidente del Consejo.

Recibió en audiencia al obispo auxiliar de Toledo, al embajador de Portugal y al ministro del Brasil.

También estuvieron en Palacio los señores Dómine, conde de Gimeno y nuestro embajador en Bruselas, en visita de despedida.

Una comisión de soldados y clases, hospitalizados en Madrid, ha hecho entrega a la Reina doña Victoria Eugenia de una monumental cesta de flores.

Esta tarde, a las cinco y media, visitará la familia Real el Hospital militar de Carabanchel.

En los Ministerios

El presidente del Consejo despachó hoy con los ministros de Instrucción pública, Guerra y Justicia.

Recibió en audiencia al general Hermosa y otras personalidades.

En el despacho del ministerio de Marina se ha hecho entrega esta mañana por el embajador de la Argentina del importe del último plazo de adquisición de los destroyers «Cervantes» y «Garay», adquiridos por aquel Gobierno.

El importe de dicho último plazo es de 40.015 libras esterlinas.

La «Gaceta»

En la de hoy se publica una Real orden, amortizando en el escalafón del Cuerpo general de la Administración pública, 24 plazas de oficiales de primera clase; 28 de segunda, y 115 de auxiliares, ascendiendo el total de esta amortización a 289.500 pesetas.

CORRESPONSAL

SUETOS

Disparos de cohetes

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de los Reyes, el popular Tío Mateo, dando nueva prueba de sus feroces monárquicos hizo varios disparos de cohetes, en diferentes calles de la población.

PEDIR EN ULTRAMARINOS

los riquísimos chocolates de

«El Gato Negro»

Es su calidad tan insuperable, que si probáis esta marca, la haréis predilecta.

Representante: Fernando Martín. Segovia

Del Gobierno militar de Segovia

Se desea la presentación en el mismo del soldado en segunda situación de servicio activo Felipe Sancho Sanz, perteneciente al Regimiento Infantería de Ordenes Militares número 77, para hacerle entrega de unos documentos.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Aviso al público

Bar «Los Gabrieles»

Todo consumidor del renombrado Jerez Quina-Cala será obsequiado con una botella miniatura, regalo que hace la Casa «Francisco de Cala», de Jerez, con el fin de dar a conocer la bondad de este aperitivo Reconstituyente.

Se necesita

oficial herrador. Para tratar, con don Florentino Sacristán, veterinario en Torrelaguna.

Se vende

vaca suiza, parida de cuatro días, con un choto de segundo parto. Para tratar y verla, en Paracinas, Nicolás Martín.

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

APARTADO 318, MADRID, SECCION «LUBRICANTES»

Se recuerda a todos los importadores, vendedores, «stockistas», gregarios, etc., que tengan existencias de ACEITES MINERALES, cualquiera que sea la procedencia y cantidad, destinados a la venta, la obligación en que se encuentran de dirigirse urgentemente, y por escrito, directamente a esta Compañía y sección, si no lo hubieran hecho ya, solicitando el Impreso especial para la Declaración de existencias.

Madrid, 31 de Diciembre de 1927.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

- Merluza... 1,50 y 2,50
Congrio... 2,00
Besugos... 1,00
Pescadilla... 1,00
Lenguadinas... 0,90
Sardinias... 0,80
Verdeles... 0,70
Voladores... 0,80
Besugos pequeños... 0,80
Chicheros... 0,40
Almejas... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 96

Cooperativa Electra Segoviana

Intereses de bonos de cooperación

Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir del 1.º de Enero próximo se empezarán a pagar los intereses correspondientes al semestre vencido en 31 de Diciembre de 1927 de aquellos bonos que no han sido amortizados.

Como quiera que dichos títulos carecen de cupones, es indispensable la presentación de dichos títulos para estampar al dorso un cajetín en que se haga constar la fecha del pago.

Segovia, 31 de Diciembre de 1927.—El presidente del Consejo de Administración, EMILIANO BRAVO.

¡Ya bajó el pescado!

Mañana, domingo, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSE, besugos superiores, a 0,60; chicharro, a 0,30; sardina, a 0,60; pescadilla, a 0,80; la merluza, y todo el pescado, muy barato



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor

NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

Cooperativa Electra Segoviana

Amortización de bonos de cooperación

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de bonos de cooperación que en el sorteo verificado el día 27 del actual, ante el notario don Luis Rincón Lázcano, han correspondido ser amortizados los señalados con los números siguientes:

Numeración

- 1 al 10, 21 al 30, 31 al 40, 51 al 60, 71 al 80, 351 al 360, 641 al 650, 671 al 680, 691 al 700, 701 al 710, 721 al 730, 731 al 740, 761 al 770, 861 al 870, 921 al 930, 991 al 1.000, 1.031 al 1.040, 1.081 al 1.090, 1.141 al 1.150, 1.151 al 1.160, 1.221 al 1.230, 1.331 al 1.340, 1.341 al 1.350, 1.371 al 1.380, 1.431 al 1.440, 1.491 al 1.500, 1.511 al 1.520, 1.541 al 1.550, 1.561 al 1.570, 1.591 al 1.600, 1.601 al 1.610, 1.641 al 1.650, 1.691 al 1.700, 1.741 al 1.750, 1.751 al 1.760, 1.771 al 1.780, 1.851 al 1.860, 1.861 al 1.870, 1.921 al 1.930, 1.991 al 2.000, 2.001 al 2.010, 2.021 al 2.030, 2.031 al 2.040, 2.141 al 2.150, 2.241 al 2.250, 2.251 al 2.260, 2.271 al 2.280, 2.341 al 2.350, 2.491 al 2.500, 2.621 al 2.630, 2.741 al 2.750, 2.931 al 2.940, 2.951 al 2.960, 3.041 al 3.050, 3.051 al 3.060, 3.131 al 3.140, 3.141 al 3.150, 3.271 al 3.280, 3.351 al 3.360, 3.401 al 3.410, 3.431 al 3.440, 3.461 al 3.470, 3.531 al 3.540, 3.561 al 3.570, 3.581 al 3.590, 3.611 al 3.620, 3.661 al 3.670, 3.691 al 3.700, 3.701 al 3.710, 3.731 al 3.740, 3.791 al 3.800, 3.801 al 3.810, 3.821 al 3.830, 3.831 al 3.840, 3.881 al 3.890, 3.901 al 3.910, 3.921 al 3.930, 3.951 al 3.960, 3.991 al 4.000, 4.001 al 4.010, 4.041 al 4.050, 4.101 al 4.110, 4.191 al 4.200, 4.331 al 4.340, 4.361 al 4.370, 4.501 al 4.510, 4.691 al 4.700, 4.731 al 4.740, 4.761 al 4.770, 4.771 al 4.780, 4.831 al 4.840, 4.991 al 5.000, 5.011 al 5.020, 5.161 al 5.170, 5.191 al 5.200, 5.241 al 5.250, 5.471 al 5.480, 5.491 al 5.500, 5.501 al 5.510, 5.671 al 5.680, 5.701 al 5.710, 5.791 al 5.800, 5.811 al 5.820, 5.911 al 5.920, 5.921 al 5.930, 5.951 al 5.960, 5.961 al 5.970, 6.001 al 6.010, 6.101 al 6.110, 6.131 al 6.140, 6.141 al 6.150, 6.171 al 6.180, 6.371 al 6.380, 6.401 al 6.410, 6.491 al 6.500, 6.511 al 6.520, 6.531 al 6.540, 6.611 al 6.620, 6.631 al 6.640, 6.661 al 6.670, 6.681 al 6.690, 6.751 al 6.760, 6.781 al 6.790, 6.931 al 6.940, 6.981 al 6.990

El pago de los títulos amortizados, así como los intereses correspondientes a ellos se efectuará a partir del día 10 de Enero próximo en el domicilio social, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 31 de Diciembre de 1927.—El presidente del Consejo de Administración, EMILIANO BRAVO.

ADRIAN PIERA.—MADERAS

Santa Engracia, 125.—MADRID

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres, de diez y ocho años de edad soltera, leche fresca. Dirigirse a Andrés Berzal Fernández, en Cabezuela.

Se vende una vaca, de pura raza holandesa; abocada a parir. Razón, el farmacéutico de Cantimpalos.

Se venden 50 álanos negros. Para tratar, en Lastras del Pozo, con el guarda del caserío de Monilla.

Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor de Segovia

Los números agraciados con los premios con que las Religiosas Oblatas obsequian a sus bienhechores, son:

- Primer premio el número 945
Segundo » el » 604
Tercero » el » 800

Oblatas del Santísimo Redentor.

Se vende vaca suiza, legítima, abocada a parir, del segundo parto, en excelentes condiciones. Para tratar, con Melchor Arribas, en Mozoncillo.

Se vende una casa, con sol por todas partes y con jardín, Judería Nueva, números 1, 3 y 5. Para tratar, en la plaza de la Merced, número 2, principal.

Ayuntamiento de Marugán

SUBASTA

Se celebrará en la Alcaldía de Marugán, el día 21 de Enero, a las once, de una corta de 158 árboles negros, 29 cabezas de pobos y 22 de chopo y 42 chopos que se han de olmor.

La subasta se verificará a pliego cerrado, bajo el tipo de tasación de 90 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la tabla de anuncios de dicho pueblo.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se consignaba en el pliego mencionado.

Subasta de pastos

Se celebrará en esta ciudad, el día 12 de Enero próximo, a las doce de su mañana (calle de Manuel Entero, número 7), la del arriendo de los pastos del Coto del Carrascal de Vegas de Matute, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma y en la del guarda de la finca.

PIEL

Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNAS, ERISIPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19, doctor Piqueras (gran DIPLOMA DE HONOR, Madrid 1924).

En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas.

AVISO IMPORTANTE

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que traslado mi almacén de cereales a la casa de mi propiedad calle San Francisco, número 15, donde encontrarán los mejores precios.

Al propio tiempo que traigan trigo a mi almacén, pueden llevarse Nitrato de Sosa de Chile, que venderé a precios sin competencia.

Para los ganaderos tengo algarrobas, centeno, cebada, yerros y guisantes, a precios muy económicos. No dejen de visitar mi almacén y se convencerán.

NO CONFUNDIRSE Almacén de cereales de Vito Gozalo

SAN FRANCISCO, 15 SEGOVIA

Se venden dos coches berlinas en buenas condiciones y guarnición para dos caballos. Razón, Juan Bravo, 35, 2.º

ROSSIA

Compañía Danesa de Seguros

y Reaseguros

Garantías totales: pesetas 28.807.516,01

Delegación general

Puerta del Sol, 14.—MADRID

Solicita para el

APOPLEJIA

PARALISIS
 (Se evita y cura radicalmente)
 con 'Antiapoplético "Berdaquer"
 Depura y activa la circulación
 de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal. BARCELONA

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

-- Negocio de Millones --

Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada para concederle la Agencia exclusiva en Segovia de nuestras **UNIVERWOOD-MASTER-GADE**, máquinas de escribir vendibles a **SEIS PESETAS SEMANALES**, garantizadas DIEZ AÑOS éxito formidable
APARTADO 576. — BARCELONA

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiere norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Jacar, número 4. — Valladolid

:- Navigazione Generale Italiana :-

AGENTES GENERALES

Sociedad Italia América

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3, Teleg. ITARICA

LINEA SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMA SALIDA DE BARCELONA

13 Enero Supertransatlántico

"AVGVSTVS" —

33.000 toneladas 4 motores 4 hélices

El buque a motores mayor del mundo

El más grande navío para SUD AMERICA

Clases: Lujo, Segunda, Intermedia

Tercera con camarotes y

Tercera Ordinaria

Travesía Barcelona-Buenos Aires en 12 y 1,2 días

Agencia en Madrid: Alcalá, 47

125 PLAZAS DE POLICIA

Convocadas oposiciones en la «Gaceta» del 30. Instancias hasta el 31 de Marzo. Ejercicios el 16 de Abril. Edad: veinte a treinta y un años. No se exige título. Circular y programa oficial, nuevo, gratis. Profesorado: señores **Monterde, Izquierdo, Lardent y Morcuende**, honorarios: clase oral y por correspondencia, 50 pesetas «CONTESTACIONES REUS»; completas al programa, 15 pesetas en el

Centro «Editorial Reus»

Preclados, número 1

Correspondencia Apertado 12.250
MADRID

Representantes o viajeros

se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmacias. Escritura con amplias referencias y condiciones. Indicando productos trabajados actualmente, al número 900. Helios.—Rambla Flores, 15, 1.º, 1.ª.—BARCELONA

— Brajed Rajah —

Célebre astrología, pronosticación de porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre dirección y día de nacimiento. Para día, número 48, rue Championnet, París, rúa XVIII.

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse a Santiago Adán, Carretas, 23, 1.º izquierda.—MADRID

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Para visitar médicos

en su provincia, necesita persona visitadora las principales plazas, compenetrada en este trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araclí, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 88 reales la fanega
 Centeno, a 62 id., id.
 Cebada, a 41, id., id.
 Algarrobas, a 70 id., id.
 Yeros, a 60 id., id.
VALLADOLID
 Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
 Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 17,50.
 Yeros, los 45,24 kilos, a id. 15,00.
AREVALO
 Trigo, a 87-88 reales las 94 libras.
 Centeno, a 64 65 id., id.
 Cebada, a 48-49 id., la fanega.
 Algarrobas, a 68-9 id., id.
SEPULVEDA
 Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 11 libras.
 Centeno, a 17,50 id., id.
 Cebada, a 11,50 id., id.
 Avena, a 9,00 id., id.
 Algarrobas, a 16,00 id., id.
 Yeros a 17,50 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,00.
 Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.
 Cebada, los 52,20 kilos, a 10,50 id.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,75 id.

Tractores y motores de aceite pesado AVANCE

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Dirigirse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

Paseo Colón, 10.—BARCELONA

Villanueva, 34.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS
 ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávari, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—No, en aquellos momentos, ciego de cólera, nada reflexioné, y desesperado volví con intención de hundir mi daga en el pecho de aquel miserable.

—¿Y al fin no lo hicisteis?—preguntó don Carlos con ansiedad.

—¿Cómo hacerlo? Si yo corría hacia él, huía de mí; si me alejaba, me seguía... ¡Oh...!

—¡Miserables!

—¡Vengadme, señor!

—Os vengaré, me vengaré a mí mismo. Por eso el mal caballero Ruy Gómez sonreía con aire de triunfo... Me ganó la primera partida de ajedrez: no será cuando no haya en el tablero otro rey que yo.

Montigny movió tristemente la cabeza.

—¿Dudáis de que yo me siento en el trono?

—De todo dudo. Vuestros enemigos os combaten con armas de que vos carecéis, y la lucha no es igual. Y al fin vos tenéis la esperanza de conservar la vida; pero yo... yo no tengo otra que la de morir como el desdichado Bergen, o como el noble Poza.

—¡Oh, si me dejan la vida, tarde o temprano me vengaré!

—No tenéis más salvación que la fuga a mi país.

—Donde muy pronto estaré.

Los ojos del príncipe brotaban fuego, paseábase con desiguales pasos por la habitación, y de su boca salían horribles amenazas.

—Ya que no puedo salvarme, salváos. Dentro de algunos instantes nos separaremos, y por lo que pueda ocurrir durante vuestra ausencia, es decir, por si en vez de espiarme me aprisionan y se apoderan de mis papeles, será prudente que guardéis vos algunas cartas que nos pueden comprometer.

—Tenéis razón.

—Esta mañana muy temprano he recibido otra con las nuevas más lisonjeras.

—¿Qué os dicen?

—En vez de diez mil hombres, podéis contar con veinte mil.

—¡Ah!—exclamó el príncipe en el mayor transporte de alegría.

—Cinco mil que hallaréis en la frontera; igual número que se os reunirán en diferentes veces en el camino, y diez mil que están dentro de Bruselas, provistos de armas y municiones, y que aguardan vuestra llegada para dar el grito de venganza. Esto sin contar los numerosos cuerpos de facciones que hoy hacen frente al sanguinario duque de Alba.

El barón entregó a don Carlos un paquete de cartas.

—Tomad—le dijo—. Además de las cartas y documentos que aquí van, encontraréis una extensa instrucción que os servirá de mucho para obrar en Flandes.

Una vez allí, ya sabéis que nada os hará falta, ni gente, ni dinero, ni jefes del más popular prestigio que os obedezcan y ayuden.

—¿Cuántos tesoros diera el rey por el que tengo entre mis manos!

—Eso se piensa y se calla—dijo una voz dulce.

Y a la vez abrióse la puertecilla secreta que ya conocemos, y apareció el gracioso paje.

Miráronlo sorprendidos y no sin algún enojo, el príncipe y Montigny.

—¿Por qué escuchas?—le dijo don Carlos con aspereza.

—Porque así evito que escuchen otros, y os enseño a ser prudentes.

—Este niño...—dijo el barón.

—Lo quiero como a mi hermano—interrumpió el príncipe—. Es nuestro más fiel amigo, y aunque os parezca insignificante su ayuda, puede valernos de mucho. Debiera enojarme porque nos espía; pero no me enfada su curiosidad aparente, porque sé que es interés y acaba de recordarnos que debemos obrar con cautela.

Y besó con cariño en la frente al paje, diciéndole: —¿Quién fuera tan astuto y tan prudente como tú, y tan fuerte como el capitán!

—Señor barón—dijo entonces Luis—, yo tengo más sed de venganza que vos, porque me han herido en el alma. Esto es un secreto que no os importa; pero si mucho el saber que no soy un amigo inútil ni un enemigo insignificante. Observad si está hoy de mal humor el rey. Alguna contrariedad debe tenerle enojado. Cuál es, y quién la causa; todos lo ignoran: sábelo Dios y el diablo que, para vuestro gobierno, os diré que está en el alcázar, desde la muerte del marqués de Poza. ¿Os reis...? Bien, no importa; pero si él que os alejéis, poco antes de cinco minutos vendrán a avisar a su alteza para que se ponga en marcha. Por esta parte está Ruy Gómez de Silva, por la otra el hombre que os persigue, salid por donde hayáis de encontrar el rostro que os parezca menos feo. Ruy Gómez se queda en Madrid.

—¿Cómo lo sabes?—le preguntó don Carlos.

—El diablo me lo ha dicho. Vuelvo a repetirlos que está en el alcázar. Señor barón de Montigny, ya habéis dado a su alteza las instrucciones necesarias para su viaje a Flandes, y ahora tengo yo que darle las mías para su viaje al Escorial.

Y el paje hizo una reverencia, y el flamenco se dispuso a alejarse sin acertar a decir una palabra.

—Guárdeos el cielo, barón.

—Señor, él os conserve y proteja.

—Quedaron solos el príncipe y el paje.

—Te escucho—dijo aquél.

—Iréis a caballo.

—Bien.

—Si vuestro padre camina al lado de la reina, vos, entretanto, diréis galanterías a doña Ana de Mendoza.

—¡A doña Ana!—exclamó don Carlos dando un paso atrás involuntariamente.

—Sí, señor, a doña Ana de Mendoza y de la Cerda. Princesa de Eboli.

—Lo haré si es preciso.

—Si por el contrario, vuestro padre va a la portezuela del coche de las damas, vos os colocaréis al lado de la reina, que irá a caballo, y le hablaréis y os reiréis, y la miraréis dulcemente.

—¿Qué más he de hacer?

—Solamente eso.

—Ahora explicame lo que te propones.

—No tengo tiempo... ¿Sentís pasos...? Vienen a llamarnos de parte del rey.

Y el paje escapó por la puerta secreta.

Efectivamente, un gentilhomme entró para decir al príncipe que había llegado el momento de marchar.